

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télvére 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Orvtámadás.

Semmiképen sem menthető politikai manőver volt az, amit a néppárt a Kocurek ügy felmelegítésével kapcsolatban elkövetett. Országgyűlési képviselők, a mentelmi jog védelme alatt, az ország lakosságát nyílt ellenszegülésre buzdítják fennálló törvények ellen, és épen akkor teszik azt, mikor az ilyen eljárásnak sokkal komolyabb következménye lehet, mint bármely más alkalommal.

A néppárt képviselői azt mondják, hogy a Curia ítélete, melyben a hirhedté vált papocskát 2 heti fogságra ítélte, tulajdonos szigorú, amikor e káplánocskát nem tett egyebet, minthogy arra buzdította hivat, hogy törvényadta jogaikkal élve, ne tekintsék törvényesnek az anyakönyvvezető előtt kötött házasságot mindaddig, míg az egyházilag is szentesítve nincsen.

Nem vitatjuk, hogy józan okoskodás, vagy prókatori rabulisztika eredménye ez a következtetés, de annyi mindenesetre tény, hogy a néppárt igen szerencsétlenül és rendkívül hazafiatlan módon választotta meg állásfoglalásának alkalmát.

Mindenki tudja, hogy a mostani korszak átmeneti korszak. Egy szennyes fertőzött és korrumpált állapotból tiszta és világos tájak felé való átmenet. Fontos nemzeti és vagyoni érdekek függenek attól, milyen is lesz ez az átmenet, simán, zökkenés nélkül hagyhatjuk-e magunk mögött a penészes multat, vagy pedig ennek sara úgy belekapaszkodik a haladás küllőibe, hogy sehogysem tudunk boldogulni, és ott maradunk rastokolni ezután is, a honnan szabadulni akartunk?

Harcban állunk a nemzetiségekkel és Béccsel egyaránt. De velünk szemben áll a szociálisták, a hazátlanok tábora is, és azonkívül mindazok, akik a multakban örömeiket, hasznukat látták.

Ennyi ellenséggel szemben igazán szüksége volt az u. n. koalícióra, a nemzeti elemek erőteljes tömörülésére. Nehéz vajadás után ez a tömörülés létesült is. A három legnagyobb párt a függő kérdések

elintézéséig úgy konglomerátummá egyesült, kikötve azt, hogy mindegyik a maga elveit tel nem adá ugyan, de a nagy kérdések elintézéséig függőben tartja. Nagyon helyesen úgy vélekedtek, hogy az egész ország érdeke előbbre való az egyes pártok érdekénél, és hogy minden önzésnek el kell hallgatnia, ha veszedelemben van az állam közösség érdeke.

És ime, mit művel a néppárt? Orvul, minden különösebb ok nélkül megszegte ezt az egyezséget és a maga legsajátabb privátügyével hozakodik elő.

Ez olyan vétség, amelyért a katonaságnál feltétlenül halálbüntetés jár. Árulás, hiúság, a legnagyobb foku önzés, a melynek semmiféle más magyarázatát nem tudjuk, minthogy ezek az urak azért rendezték az egészséget, hogy a keletkezett zürzavarban annál jobban halászhasanak.

Nem Kocurek plébános urról van itt szó és nem egyházpolitikáról. Csak azt látjuk, hogy a nehezen fejlődésnek induló, új rendet mindenoldalról körülzárja az ellenség, egy hajszálon mulik, hogy az állam egysége szét nem omlik és akkor egy elszánt, martalócz csapat égő üszkötvet saját hivei táborába, mitsém törődve azzal, hogy e lelkiismeretlenség minden eddigi munkát megsemmisíthet, tönkretethet.

Most már nem szabad megvárunk, amíg ez a lappangó tűz a kanócz végére ér, hogy fölrobbantsa az egész alkotmányt. Erőteljes közbelépéssel ma még végét vehetjük a veszedelemnek. Ezt a tüzet még elolthatjuk, mert idejekorán észrevettük, arról pedig, hogy a jövőben hasonló veszedelem reánk ne köszöntson, könnyű gondoskodnunk. Egyszerűen kizavarjuk sorainkból a békét bolygató elemeket, megleszünk nélkülük is és legalább nem kell tartanunk az örökkön köröttünk leselkedő kémektől.

Inkább legyen nyílt ellenség az, aki a barátot színlelve, titkon csak azt lesi, hogy mennél könnyebben döfhesse belénk a tört.

H I R E K.

— Kovács Gyula alispán ma délután Budapestre utazott Szabolcs megye küldöttségével a Szabolcs és Hajdúvármegyéken keresztül vezetendő vízi utak ügyében. Az alispán egyéb hivatalos teendőket is végez a székes fővárosban, úgy, hogy hazajövetele csak kedden történhetik meg.

— Dr. Trocsányi Béla debreczeni főiskolai orvos-tanár és nőgyógyász nov. 29-én és dec. 3-án rokonai és ismerősei meglátogatása végett Hajdusoboszlón időzött.

— Dr. Losonczy Álmos vm. főorvos a gyógytárak vizsgálata végett csütörtökön Hajdusoboszlón időzött.

— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a jövő hét folyamán a hajdusoboszlói ref. iskolákat meglátogatja.

— Hajdúvármegye törvényhatósága december 15-én tartja téli rendes közgyűlését Debreczenben. A közgyűlésen fontosabb tárgy alig lesz egy néhány.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága dec. 14-én tartja rendes havi ülését.

— A ref. iskolaszék hetfőn ülést tartott Bélték Lajos lelkész, isk. szék elnök elnöklése alatt. Az iskolaszék a tanítótestület különböző előterjesztéseivel foglalkozott.

— Kiss Ferencz püspökladányi lelkész névnapja alkalmából a ladányiak személyes üdvözlésekkel halmozták el. A névnapon Papp Elek ur kurucz képviselő bátyánk is megjelent.

— Névnapok. Sággy Ferencz gyógyszerész, törvényhatósági bizottsági tagot csütörtökön névnapja alkalmából a helyi köz-és társadalmi élet minden oldaláról szívélyesen üdvözlötték. A névnap ebéd alkalmára Kovács Gyula alispán, dr. Losonczy Álmos vm. főorvos, Lencsés István p. ü. titkár, dr. Trocsányi Béla és neje is kijöttek Debreczenből. A család részéről Kovács Gyula alispán, a jóbarátok

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műsz. e táráat Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görccs érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközölnetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAIGUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Hobrák czipők Elsőrendü különlegességek,

raktára

Debreczenben. Piacz-utca 42.
Biedermann-féle Lamprecht palota.

Idény ujdonságok,

kényelmesen berendezett próbaterem.

Bevésett szabott árak.

és vendégek részéről Bélteky Lajos ref. lelkész, Losonczy vm. főorvos, G. Tóth polgármester, Padrah kir. közjegyző, dr. H. Kovács városi főorvos, Pénztáros főjegyző, Körner Béla, Szécsy Miklós, Závori Béla stb. mondtak dikciókat és legvégül a mindig fiatal házigazda Sággy sógor, aki pirulva és mély sajnálattal vallotta meg, hogy épen ezen a napon hagyta el az 50-dik élet évét. Demjén Ferencz ref. lelkészt szinte minden oldalról szívélyesen üdvözölték. A ref. tanítótestület külön is megjelent nála jókívánatait tolmácsolni. Adler Ferencz, Tóth Ferencz, Csanády Ferencz városi képviselőket is sokan felkeresték tisztelőik és jóbarátaik közül.

— A ref. convent dec. 8-án Budapesten ülést tart.

— Hajduvármegye állandó választmánya dec. 10-én ülést tart Debreczenben.

— Egy lelkész ünneplése. Szabó Lajos hajduhadházi ref. lelkész és tanácsbíró, egyh. m. pénztárnok decz. 16-án üli meg lelkészkedésének 25 éves jubileumát. Ez alkalomból kifolyólag az ottani presbitérium diszközgyűlést tart, a mikor az egyházmegye üdvözlétét dr. Baltazar Dezső esperes fogja nagyobb számu küldöttség élén tolmácsolni. Kovács Gyula alispán az ünnepélyen szinte részt fog venni.

— Izzalmas polgármester választás. Debreczen sz. kir. város közönsége decz. 17-én tartja tisztújító közgyűlését. Különösen a polgármester választás lesz rendkívül izgalmas. Debreczen város belső ügyeibe nincs okunk beleszólani, de az ott most folyó gyűlölködések, herce-hurcák, gyalázkodások felett egyszerűen napi rendre térni nem lehet. Hát nincs a nagy Debreczenben egy erős kéz, aki elsimitsa a viszálykodást? nincs egy tekintély, aki előtt a harci fegyvereket meghajtsák a küzdők? Azt mondják, hogy Kovács József kitünő polgármester és igen jó függetlenségi ember. Ha ez így van, nincs értelme e csunya küzdelemnek. Debreczen mai közállapota sajnos, erősen a süjvedés szélén áll.

— Uj takarékpénztár. Püspökladányban 60 ezer korona alaptökével uj

Takarékpénztárt dhajtanak létesíteni Harasányi gyógyszerész és társai. Az alaptökét most toborozzák a belépő részvényesektől.

— A püspökladányi kir. járásbírósg gyönyörű uj palotájába, mely a telken kívül 140 ezer korona költséggel épült, nem régebbe költözött be a hivatalos személyzet. Az uj palota egyik főkéssége P.-Ladánynak. Vajjon Szoboszló tudna-e létesíteni ily meglepően szép és értékes középületet? Nem, mert nincs egyetértés és nincs egy csöpp helyes ér. ék se nálunk a haladás, a fejlődés és a város jól felfogott jövője iránti belátás tekintetében. Itt csak beszélni tudnak a közgyűlésben, de alkotni nem.

— Népszerű előadások Balogh Sándor debreczeni gazdasági akadémiai tanár november hó 29-én délután 3 órakor a városháza nagy termében tartotta meg nagy érdeklődéssel fogadott előadását a magyar marhatenyésztéséről, nemesítéséről, takarmányozása és legeltetéséről Balogh Sándor akadémiai tanár a G. Tóth János polgármester vendége volt. — Az előadás igazi szakszerű és népies jellegű magas színvonalu volt, s mindvégig a legnagyobb mértékben lebilincselte a hallgatóságot. Sajnosan kell felemlitenünk itt azt a körülményt, hogy bár a népszerű előadásokat rendező társaság iparkodik azon, hogy ez előadások sikerüljenek, G. Tóth János polgármester pedig, aki programjául tűzte városunk minden iránybani, különösen mezőgazdasági téren való fejlesztését — mindezek dacára az bizonyosodott be, hogy a nagy közönség, különösen a gazda osztály meglehetősen közönyt tántzik tanusítani ezen előadások iránt, holott az előadások gyakorlati irányból közönségünk sok hasznosat és jót tanulhatna. Elvárható méltán a kifejtett buzgósággal szemben, hogy Gass Gyula akadémiai tanárnak a deczember 6-án délután 3 órára hirdetett előadása a nagy termet nagy közönséggel fogja betölteni, annál is inkább, mert Balogh Sándornak kifejtett eszméi általános megbeszélési tárgyat keltettek a gazda körökben, s így bizonyára a fokozott érdeklődés nagyobb részben fog mutatkozni. A

vasutuczai olvasóköri nov. 29-én délután 5 órakor tartotta felolvasását Varga Károly gazdasági iskolai szaktanító, a fatenyésztésről beszélt és beszédje nagy tetszésben részesült. Deczember hó 6-ik napján délután 5 órakor ugyancsak a vasutuczai olvasóköri fog szabad előadást tartani Balla István állami állatorvos a tarka marha tenyésztése előnyeiről és a tejgazdaságról.

— Az óvoda megnyitása. Tudvalevőleg, mintegy 1 1/2 hónap óta Nánássy Róza óvónő súlyos betegsége miatt az óvoda zárva volt. A községi iskolaszék f. hó 1-én tartott gyűlésében Tóth Aranka okleveles óvónő bárándi lakost — a Nánássy Róza betegsége folytán előállott szabadságoltatása tartamára — helyettes óvónőnek alkalmazta deczembertől kezdve havi 60 korona fizetés mellett.

— Elhalasztott választás. Az alkapi-tányi állásnak választás utján betöltésére alispán az időközi tisztújító közgyűlést f. hó 6-ikára akarta összehívni, miután azonban egy küldöttséggel vasárnap Budapestre kell utaznia az, alkapi-tányi választó közgyűlés f. hó 13-ikára lett elhalasztva.

— Uj végrehajtó. Mogyorósi Mihály városi végrehajtó állásáról lemondott, helyére Vári Mihály eddigi községbírósgai díjnok neveztetett ki.

— Szabadságolás. Krisztián Pál jegyző két heti szabadságidőre családi ügyei végett Hajduszoboszlóról eltávozott.

— A város nádtermése. A folyó 1908 évi nádtermést a tanácsi kiküldöttek f. évi november hó 29-én árverezték el, az eladás 6 részletben történt. A bejövő vételár 1446 korona 10 fillért tesz ki, ami nagyon kedvezőnek mutatkozik, mert a mult évben csak 800 korona körüli összeg folyt be a házipénztárba e czimre.

— Megkezdődött a nagy karácsonyoni vásár. Mentze áruházában. Debreczen, Kossuth u. 4. szám. Kérjen képes nagy árjegyzéket ingyen és bérmentve.

— Bucsú. Mindazon ismerőseimnek és jóbarátaimnak, kiktől személyesen ne

Vanger Sándor

párisi mintára berendezett

Női divatszalonja

Debreczenben Batthyány-u. 1 sz. a.

Mérték után készít gyorsan, izlésesen igen szolid árak mellett: alkalmi és menyasszonyi toletteket, costumöket, szörme felöltöket. Bundákat és kabátokat. Színházi belépőket. Gyászruhákat is a lehető legrövidebb idő alatt, Vidékre mintával s költségvetéssel készséggel szolgál.

vehettem bucsút, ez uton 'mondok szives istenhozzádot. Hajduszoboszló, 1908. decz. 4-én. Szabó József és családja.

— **Dr. Katona Mihály**, sárospataki homeopata orvos, ismét rendel Debreczenben, dec. 10-ikén és 11-ikén d. e. 11 óráig Darabos u. 55 szám alatt, a hol különösen tüdő és gyomorbetegségekre számosan keresik fel a sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

— **Lemondott pártelnök.** Hirt adtunk, hogy Hajduböszörményben Sembery Miklós pártelnök lemondott. Ujabbán úgy értesültünk, hogy lemondása visszavonhatatlan. Uj pártelnökül Kálmán Lajos ügyvédet, ref. egyházi főgondnokot, volt pártelnököt akarja felkérni a füg. és 48-as párt nagy többsége, ki nehéz időkben is mindig becsülettel megállotta helyét és sulyt, tekintélyt tudott szerezni a pártelnöki tisztnek. Visszavonulása óta a böszörményi nagy füg. és 48-as párt a belviszály és egyenetlenkedés fészke volt s épen e körülmény teszi most indokoltá a Kálmán Lajos reaktiválását.

— **Kerületek beosztása.** Mint fővárosi tudósítónktól értesülünk, Debreczen város törvényhatósága az új kerületi beosztás alkalmával 4, Hajdúvármegye törvényhatósága pedig 5 kerületre lesz beosztva. Külön fognak választani Hajduböszörmény és Hajduszoboszló rend. t. városok; a hajdunánási kerülethez tognak tartozni Hajdunánás, Hajdudorog, Hajdúhadház, Hajdúnádudvar kerület központja Kabára lesz áthelyezve. Kabán fognak választani Kaba, Nádudvar, Püspökladány, Földes, Tetétlen, Hajduszováth. Ezen kívül Balmazújváros székhelyül új kerület szerveztetik. Itt választanak: Balmazújváros, Tiszacsege, Egyek, Hajdúsámson, Téglás, Mikepércs, Vámospercs, Alsó és Felsőjózsa.

— **Hajdúvármegye alispánja** felszólította a hajduböszörményi rendezőseget, hogy van-e bejelentő hivatala. Persze, hogy nincs. Ez nálunk sincs természetesen.

— **Hajduböszörmény város képviselője** nov. 27-én rendkívüli közgyűlést tartott. Tudomásul vették az egészségügyi bizottságnak az új egészségügyi törvény életbeléptetése alkalmából a kiadott rendeletek alapján hozott határozatait s hogy ügyvezető orvos Dr. Bakóczy János tisztii főorvos lett. Az egészségügyi bizottságot újra alakították. A városi kórházi szabályrendeletet módosították úgy, hogy a kórházi orvos magánygyakorló orvos is lehet. A Kelemen Gábor volt főkapitány ügyében vizsgálatra kiküldött bizottságot megsürgetik, hogy jelentését mielőbb adja be. A városi és gyámpénztári pénzeket a városi tak. pénztárban helyezik el. Erdei fák eladásához kiküldöjje lett Széll Imre vérosi képviselő.

— **Községi képviselőválasztás.** Püspökladányban hetfőn folyt le a községi képviselőválasztás. A megüresedett tagokra megválasztottak az első kerületben Julveszky János, Czirják Mihály, a második kerületben Kállai Sámuel, Rácz Sándor, a harmadik kerületben Nagy Mátyás, Nagy Sándor, Baranyai József, a negyedik kerületben Lakatos Lajos, ifj. Hegedűs Sándor és Tóth Gábor.

— **A természet** mindig a legnagyobb gyógyművész, eszközei és utjai csodálatosak. Így például a csukamájolaj is oly gyógyerőket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb izü és legkönnyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott-féle Emulsió“, mely most minden gyógyszerárban kapható.

— **Esküvő.** Dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd Margit leányának dec. 8-án esküszik örök hűséget dr. Gábor Jenő ügyvéd Debreczenben.

— **Eljegyzés.** Székely Erzsébet Hajduszoboszló és Varjassy Iván Beregszász jegyesek. A menyasszony Székely József pénztári ellenőr huga.

— **Ingtalan és Földhitel Forgalmi intézet** Groszmann és Mandel bankirodája Debreczen Hunyady u. 17. sz. Alapítva 1895 évben. Elvállal legolcsóbban törlesztéses és másféle kölcsönök kieszközölését földbirtokokra és házakra, valamint azok vételénél a kölcsönt előre megszerzi. Aki birtokára jelzálogkölcsönt akar felvenni, forduljon bizalommal az Ingtalan és Földhitel Forgalmi Intézethez, tulajdonosok Groszmann és Mandel debreczen Hunyady u. 17. sz.

— **Hirdetmény.** Tóth Károly és társai hajduszoboszlói lakosok az I. tized 218 ház szám alatti házban felállítani czélzott Czirok seprő ipar vállalatára telepengedély megadását kérik. Ezen szándékba vett vállalat az 1884 évi XVII. t. cz. 27 §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, s tudomásul hozatik, hogy ezen vállalatra a telepengedélyezési tárgyalás 1908 évi Deczember hó 15 napjára, az az kedden déli 10 órája a helyszínére I. tized 218 ház szám alatti házba kitűzetett s a tárgyalás megtartásával Pénztáros István főjegyző iparhatósági kiküldött megbízott. Ezen tárgyalásnál mindazok, akik e vállalat ellen bármi oknál fogva kifogást akarnak emelni kifogásaikat kötelesek szóval vagy írásban előadni, különben az üzlettelep, ha csak köztekintetek nem szolgálnak akadályul, engedélyeztetni fog. Kelt Hajduszoboszlón a városi tanácsnak 1908 évi november hó 28-án tartott üléséből. Pénztáros István főjegyző, iparhatósági kiküldött.

— **Gyermekjáték, háztartási cikkek.** műiparáruk és mindenféle alkalmi ajándékok a legolcsóbban kaphatók. Mentze Henrik áruházában Debreczenben, Kossuth u. 4. szám.

— **Benyáts Emil** főtéri üzlete Debreczenben, kezdett kézi munkák, és hozzávaló anyagok legolcsóbb beszerzési forrása. **Harisnyakötő iparvállalata** harisnyák kötését és fejelését elvállalja.

— **Hymen.** Kalmár József balmazújvárosi tanító, kinek neve a lapunk tárczájában többször megjelent kedves költeményeiből már közismert olvasóink előtt, november 30-án jegyezte el Nagyváradon, özv. Szőke Imréné urnő kedves és művelt leányát Rózsikát, ugrai közszeretben álló óvónőt.

A lélegzés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megkönnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utólsó



A. Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód-szer véd-jegyet -- a halászt kérjük figyelembe venni.

32 éven keresztül. Ép ily szembeötlő a javulás az általános egészséget illetőleg.

Étvágy és álm

visszatér, s az emésztés javul. Próbálja meg és meg fog erről győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

— **A szegénysorsu tüdőbetegek** javára „Csak egy virágszálat“ jelisével megindult országos gyűjtés igen sikeres befejezést nyer. Arról értesülünk, hogy nemcsak vármegyénkben, hanem városunkban is rendezni fognak még az ős, vagy tél folyamán egy nagyobb szabásu jótékony estélyt. Az estély sikerét azok vették kezükbe, akiknek már neve garancia, hogy a nemescélra szép anyagi sikerű estély lesz, ezenfelül társadalmi életünknek egyik emlékezetes művészi sikere. Maga az egyesület országos központja, a szívósan fáradozó József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület is készséggel akcióba lép és a helyi rendezőseget támogatja abban, hogy előkelő művész vendégek lépjenek föl, az emberbaráti célra.

— **A Petőfi-ház.** A minap érkezett haza a londoni kiállításból a Petőfi-ház és ereklyemúzeum könyvtárának berendezése. A művészi kivitelű szekrényeket

Butor kiállitást

WEISZ GYULA kárpitos és diszitó butorraktárában.

DEBRECZEN, Szécsényi-utca 19, szám.

nyitottam a legjobb készítésű butorokból. Gyönyörű választék látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyéb butorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

egyenesen a Bajza-utcai Petőfi-házba vitték, melynek belső diszitő munkálatainak javában dolgoznak Kéry Gyulának, a Petőfi társaság titkárnak felügyeletével. Az ujjalakítás befejezése után Ernst Lajos, a Petőfi-muzeum igazgatója, nyomban megkezdi a berendezést és a nagybecsű ereklyetárgyak elhelyezését. A Petőfi muzeum fenntartási céljára rendezett sorsjáték 1 koronás sorsjegyeinek terjesztésére megmozdult az egész magyar társadalom. Amint értesülünk, vármegyénkben is erős akció készül. E mogalom támogatására mi is felhívjuk közönségünket, mert a sorsjáték sikerétől függ az, hogy a Petőfi-házat a Petőfi Társaság mielőbb átadhassa rendeltetésének. Az egy koronás sorsjegyek megrendelhetők a Társaságnak Budapest, IX., Boráros-tér 2. sz. alatt lévő irodájában.

— **Hajdu-Nádudvaron** f. hó 27-én folyt le a községi képviselők választása. Nem csuda, ha a választás iránt már előzőleg rendkívüli érdeklődés mutatkozott, mert Nádudvar 20 választott képviselőjéből most 13 jön választás alá. A szociálisták, mint az utóbbi időkben már szokták, teljes erővel mentek a választási küzdelembe s a mi náluk követésre méltó: teljes egyetértéssel. A gazda közönség is megmozdult, a szokásnál jóval nagyobb erélyvel ment a küzdelembe. A választás oly élénk volt, a milyen még soha sem volt. Majdnem 1000 szavazatot adott be. Megválasztottak: Az I-ső kerületben: Rázsó István, Nagy Albert, a gazdák jelöltjei. A II-ik kerületben: Frank Zsigmond, V. Nagy Antal, V. Nagy Lajos a szociálisták jelöltjei. A III-ik kerületben: Mandel Sándor, Szatmári György a szociálisták jelöltjei. A IV-ik kerületben Boldizsár Zsigmond, Mészáros László, Czibere Lajos a gazdák jelöltjei: Az V-ik kerületben: Veres Cézsa, ifj. Molnár Antal, Bökönyi Imre a gazdák jelöltjei.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom, miszerint a Posta-utczán 35 év óta fenálló cipész-műhelyemet áthelyeztem Weinberger L. Farkas ur dívat-üzletébe, a mennyiben nevezettel társas viszonyba léptem, s a további megrendeléseket ott az üzlethelyiségben fogom felvenni.

Nagybecsű munkaadóimnak irántam tanusított jó akaratát megköszönve, tovább pártfogást kér.

Tisztelettel
Weiszberger Mór.

A t. vevőközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vevő közönséget, — miszerint belátva azt, hogy az eddig raktáron tartott gyári készítményű csizma és mindennemű cipőárúk nem elégítik ki sem a közönség, sem pedig az én kereskedői izlésemet, ennek megszüntetése végett elhatároztam, hogy ezután kizárólag műhelyemben — a legjobb anyagból készült csizmát, férfi, női és gyermekcipőket fogok árusítani. E célból társul vettem Weiszberger Mór urat, ki 35 év óta a közönség legnagyobb meglepedésére

tett eleget a megrendeléseknek. Árusítok, s tettség szerinti anyagokból — megrendelésre készítünk mindenféle csizmákat férfi, női és gyermekcipőket, a legjutányosabb áron. És elvállalunk mindenféle avításokat. Mértékével végett legkészségesebben hához megyünk.

Tisztelettel

Weinberger L. Farkas.

Közgazdaság.

A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a folyó évben is intézkedés történt az iránt, hogy a morzsolt uj (friss) tengeri akár zsákokban, akár ömlesztett állapotban (a larinfusa) kerül feladásra, f. évi október hó 30-tól kezdve visszavonásig, legkésőbb azonban 1909 évi február hó végéig az élő állatok, a friss hus, a friss gyümölcs, a friss főzelék és a tojás küldemények kivételével az üzletszabályzat 56 §. 4. bekezdése alapján sorrenden kívül minden egyéb kocsi-akománu teheráru-és gabona szállítmány előtt, de az uj (friss) tengeri feladásának sorrendjében rakassék a kocsi- és szállítmány el. Amennyiben a befuvarozás alkalmával a berakásra nem állana azonnal kocsi rendelkezésére, a morzsolt uj [friss] tengeri az üzletszabályzat 55 § 3. pontjának alkalmazása mellett átvéttetik mindaddig, míg az állomás tárolási hely felett rendelkezik. Árufelvételi korlátozás esetén azokra a vonalrészekre, melyekre nézve felvételi korlátozás áll fenn, a morzsolt friss [uj] tengeri sem vehető fel.

Magyar királyi államvasutak
Budapest jobbpárti üzletvezetőség.

43900 szám. III. 1908.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak budapest-jobbpárti üzletvezetősége területén szervezett budapesti pályáorási szakasz összes hivatalos óráinak jókarban tartását, szabályozását és javítását az 1909. évi március hó 1-től kezdődő három egymást követő évre, vagyis az 1912 évi február hó 28-ig szerződésileg biztosítani kívánván, ezen teljesítmények ellátására ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

Ezen pályáorási szakaszhoz az üzletvezetőség következő vonalai, illetve hivatalai osztattak be, u. m.

Budapest keleti pályaudvar -Salgótarján (bez) Budapest keleti pályaudvar-Budapest kiterő (bez), Budapest-Ferencváros-Budapest-Kelenföld (bez), a budapesti körvasut, Budapest-Ferencváros-Kőbánya hízaló, Budacsászárfürdő-Óbuda (bez), Óbuda-Esztergom (bez) továbbá Budapest-Józsefváros és Budapest-Dunapart állomások, a budapest-lipótvárosi iroda, az üzletvezetőség központja és az üzletvezetőség székhelyén levő azon hivatalok, melyek az üzletvezetőség hatásköre alá tartoznak.

A jókarban tartás, szabályozás és javítás az ezen vonalak mentén fekvő összes hivatalos helyiségekben, tehát az állomásokon, osztálymérnökségekben, fűtőházakban, szertárakban s állomási és pályáorházakban elhelyezett, valamint a pályáorók használatában levő órákra értendő.

Az órák mennyisége azok minősége szerint a következő:

Pályáorási szakasz	A vonal hossza km.	Ingaóra	Irodai óra	Schwarzvaldi óra	Homlokzati óra	Előcsarnoki óra	Kivilágható óra	Ellenőrzési óra	Pályáorí zseb-óra
Bpest	1968	320	152	278	8	8	5	14	152

Az egy koronás bélyeggel és „Ajánlat a m. á. v. budapest-jobbparti üzletvezetőségének tulajdonát képező órák jókarban tartása iránt 43900—908 sz. a. hirdetett pályázatra“ feliratu borítékba zárt és lepecsételt, valamint a kellő okmányokkal (erkölcsi bizonyítvány és órák iparigazolvány stb.) felszerelt ajánlatok az 1909. évi január hó 15-ikének déli 12-órájáig a magyar királyi államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetőségének titkári hivatalához posta útján, térítvény mellett nyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 200, azaz kétszáz korona készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték-papírokban az üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál Budapest az 1909 évi január hó 14-ikének déli 12 órájáig leteendő. Értékpapírok a budapesti, illetve bécsi tőzsdén legutóbb jegyzet, de 14 napnál nem régebb napi árfolyam szerinti értékben, azonban semmiesetre sem mértéken felül fognak számíttatni.

Az órák jókarban tartására, szabályozására és javítására vonatkozó szerződési feltételek az üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi (III) osztályában (Budapest, Kerepesi ut 3. nyugdíj ház-csoport I. em. 30 ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy ezen feltételeket ismerik és azokat egész terjedelmükben kötelezőleg elfogadják.

Az ajánlat évi általánosszegben teendő meg.

Oly ajánlatok, a melyek ezen pályázati hirdetmény feltételeitől eltérnek, vagy a kifizető határidőn túl érkeznek be, figyelembe vétetni nem fognak, s a magyar királyi államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott általánosszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1908 november 15-én.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

„A.“

Magyar királyi államvasutak igazgatósága

307343/08 szám.

Pályázati hirdetmény.

(mozdonyszén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 1909 és 1910 évekre évenként még szükséges 725.000 mozdonyszén szükségletét biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az egykoronás magyar királyi okmánybélyeggel ellátott, sértetlen borítékban elhelyezett és a cég saját pecsétjével lepecsételt ajánlatok ezen külcimmal „Ajánlat a 307343/908 számhoz“ 1908. december hó 23-án déli 12 óráig betérjesztendők, a bánatpénzek pedig a megelőző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, ugyszintén az általános és különleges szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI. Andrassy ut 73 sz. II. emelet 45. ajtó.) valamint minden üzletvezetőségnél megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a magyar királyi államvasutak budapesti nyomtatványtáránál posta útján is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételek minden példányáért 30 fillér, az általános feltételekért pedig 50 fillér fizetendő.

A feltételeknek posta útján való küldése esetén 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Budapest 1908. november hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piacz-u., a főpostával szemben.

Őszi és téli árjegyzék kivonata :

Női felöltők téli 6.50-tól.	Plüsch. bársony asztrachán, persianer, sealekin felöltők.	Bársony Női felöltők fekete és barna 12.50-tól.	Gyermek köpeny 4.50-tól.
Blousok.		Pongyolák.	Bundák.
Női felöltők színes angol 4.50-tól.		Plüsch felöltők 11.50-tól.	Mosó blouzok 2.50-tól.
Aljak.		Cos ümök.	Színházi felöltők.
Női felöltők téli hosszú 11.50-tól.		Szörme felöltők 17.50-tól.	Leány felöltők 7.50-tól.

Eredeti párisi és berlini modellek, karmantyuk és boák.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.

Szebbnél szebb

Karácsonyi

ajándék tárgyak

kiállítása

Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében

Debreczenben.

Allandó butorkiállítás.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni butorgyári raktáramra, a hol kizárólagos saját gyártmányu

Allandó butorkiállítást

rendezek. Ugymint :

Ebédlo, háló, uriszoba és előszoba berendezésekben.

Pontos és szolid kiszolgálásról számtalan elismerő nyilatkozat áll rendelkezésemre.

Tisztelettel

Killer Ede

butorgyára
cs. és kir. udvari szállító.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!

Siessen mindenki kihasználni az alkalmat, mert csak december 31-ig tart a vásár, ez idő alatt meglepő olcsó árakban kerülnek eladásra: Karácsonyi és Ujévi ajándéku.

Szép barchetek . . .	20 krtól.
Gyönyörű flanelek . . .	25 "
120 cm. div. szövetek . . .	36 "
120 " " " " . . .	68 "
120 " angol " " . . .	98 "
120 " sima " " . . .	55 "
120 " " " " . . .	86 "
110 " " " " . . .	96 " 3 frtig.
Remek selyem blouzok . . .	2.50 tól
Elegáns selyem schálak . . .	1.—
Selymek óriási választékban.	
Flanel és Barchet alsó ruhák.	
Elegáns posztó aljak 3.50.	
Szörme boák és paplanok.	

Tömerdek maradék minden áron!

Molnár V. J. és Társa fiókja.

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Színes és fekete

virágos selymek ruhákra többféle minőségben nagyválaszték.

Menyasszonyi kelengyék

legszebb kiállításban jó minőség.

Selyem gyapju szatin

paplanok saját készítettés,

Menyasszonyi fátyolok és koszoruk.

Rojtos és szegett selyem fejkendők.

Ágyterítők, csipke és szövet függönyök.

Fehérneműre és lepedőre vásznak.

Zefirek és kanavászok,

Női angol divat Gostum kelmék,

Fekete és egyszerű színes szövetek.

Kesztyűk és harisnyák.

Olcsó szabott áron beszerezhetők

Szépe Lajos

Női divatáruházában

Debreczen, Kossut és Sas-u. sarok.

Szolid kiszolgálás

Legizlésebb

női kalapok

szerezhetők be

özv. Fancsovitsné

Fráter Irma

női kalap üzletében.

Debreczenben. Batthyányi-utca 10.

Menyasszonyi
kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosab szabott árakhoz.

Színes brocat-selymek a legolesőbből a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és színes selymekendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és berlini kendők.

Színes kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész teherneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vásznon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapított.

Több éremmel kitüntetve.

Paczelt János

DEBRECZENBEN,

Kossuth-utca Városház épület.

Ajánl legszolidabb árak mellett finom izléssel készített

virágcsokrokat s koszorukat

menyegzői és temetési alkalmakra.

Dusan berendezett kertészetéből szobai dísz- és nyiló virágokat. Kertek berendezéséhez díszbokrokat és fákat. Kiültetéshez szőnyeg- és nyiló növényeket olcsó árban. Virág- és konyhakerti vetemény-magvakat kipróbált jó fajokból.

Raffia háncsot.

Árjegyzék bérmentve küldetik.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda.

női divattermében, főtér, városháza alatt.

Alkalmi vásár

f. é. decz. 31-ig. bezárólag mérsékelt előnyös árakban

csakis finom divatcikkekben

u. m. Costüm, posztók, valódi gyapju ruha és blous szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők

valódi szörme és plüs kabátok, boák és muffok. Gyapju, selyem és csipke blousok, színházi paletók és chállok.

Mult idényből visszamaradt felöltők félárban árultatnak ki.

Legolesőbb

férfi-, fiu- és gyermekruhák

óriási választékban

Grünfeld Adolf és Tsa

üzletében kaphatók

DEBRECZENBEN, Kistemplom mellett (sarok-bolt).

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Raktáron tartja az összes fűszerneműk cikkeit, továbbá kis üstön főtt palinkát, liquöröket,

gesztenyét, hegyi mustot szitromot, narancsot, fügét, trapista, és ementáli sajtokat.

Füstölt és paprikás szalonna, száraz kolbász és sertés hus.

Bérekocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

Bérekocs megrendelhető Schiffer József urnál is.

Nagy karácsonyi vásár.

Tulhalmozott raktár miatt az összes rakáromon levő őszi és éli divatcikkeket rendkívüli olcsó áron árusítom, ugymint:

női, leány és gyermek felöltöket, boákat és muffokat. Angol és Costüm blouz kelméket, selymeket, barcheteket, czibelineket, színházi belépőket és schálakat, berliner és posztókendőket.

Jäger és Triko árukban nagy raktár!

Ezen cikkek mint olcsó alkalmi vételeket a t. vevőközönségnek saját érdekében áll megvizsgálni Üzletem meglátogatása alkalmával a kirakat meglátogatását is kérem.

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban olcsó szabott áron.

Ifj. Klein Ignác, Piacz-utca 24.

Kistemplommal szemben.

Olcsó bevásárlási forrás!

Menyasszonyi kelengyékben.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piacz-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerék, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárui vevőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszközölhetők.

